

《習近平著作選讀》等繁體版上架 新書發布會暨出版座談會昨舉辦

李家超：讓港人認識中國新時代思想

《習近平著作選讀》第一卷、第二卷繁體版和《習近平關於中國式現代化論述摘編》繁體版，近日由聯合出版集團出版發行，即日起在港澳各大書店全面上架並重點推售。昨日，香港書展開展首日舉辦了新書發布會暨出版座談會。香港特區行政長官李家超在座談會上致辭表示，《習近平著作選讀》（第一卷、第二卷）及《習近平關於中國式現代化論述摘編》重要著作推出繁體版作品，讓香港市民更能認識中國新時代思想如何洞察世界發展大勢，深刻回答了人類社會何去何從、世界各國如何相處、不同文明怎麼交往等關乎人類發展命運的重大問題，對共建美好世界的追求提供了中國智慧和中國方案。特區政府會善用優秀作品和各種平台為載體，推動香港市民更深入了解國家發展，增強國家意識，為中華民族偉大復興貢獻力量。

◆香港文匯報記者 鄭治祖、文森
引導港澳同胞增進國家民族文化認同

《習近平著作選讀》生動記錄了以習近平同志為核心的黨中央領導人民開創中國特色社會主義新時代並不斷奪取新勝利的偉大歷史進程；集中反映了新時代中國共產黨人推進馬克思主義中國化時代化取得的重大理論創新成果，充分彰顯了習近平新時代中國特色社會主義思想引領強國建設、民族復興的真理力量和實踐偉力，展現了中國共產黨對國家民族發展、對人類前途命運的使命擔當，是全面系統反映習近平新時代中國特色社會主義思想的權威著作。

《習近平關於中國式現代化論述摘編》系統反映了習近平同志對中國式現代化中國特色、本質要求和重大原則等豐富內涵的深刻闡釋，集中體現了黨的十八大以來中國式現代化在理



現場有市民津津有味地翻閱習近平主席的著作。
香港文匯報記者郭木又 攝

《習近平著作選讀》第一卷、第二卷和《習近平關於中國式現代化論述摘編》繁體版在2024年香港書展首發。
香港文匯報記者北山彥 攝



論和實踐上的創新突破，展現了黨領導人民成功走出的中國式現代化新道路、創造的人類文明新形態、繪就的現代化新圖景。

上述圖書繁體版的出版發行，有助於港澳讀者系統了解習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻理解中國式現代化的理論體系和實踐要求，對於引導港澳同胞增進國家、民族和文化認同，與全國各族人民一道戮力同心，為實現中華民族偉大復興而團結奮鬥，具有十分重要的意義。

李家超表示，《習近平著作選讀》（第一卷、第二卷）收錄了習近平主席的重要著作，生動彰顯了習近平新時代中國思想引領強國建設、民族復興的力量。《習近平關於中國式現代化論述摘編》則收錄了習近平主席圍繞中國式現代化發表的一系列重要論述。全書分為七個專題，系統反映了中國式現代化中國特色、本質要求和重大原則等豐富內涵的深刻闡釋，全面呈現了十八大以來中國式現代化在理論和實踐上的創新突破。

他表示，上述重要著作推出繁體版作品，讓香港市民更能認識中國新時代思想如何洞察世界發展大勢，深刻回答了人類社會何去何從、世界各國如何相處、不同文明怎麼交往等關乎人類發展命運的重大問題，對共建美好世界的追求提供了中國智慧和中國方案。這一思想以

中國式現代化蘊含的獨特世界觀、價值觀、歷史觀、文明觀、民主觀、生態觀等及其偉大實踐，實現了對世界現代化理論和實踐的重大創新，開拓了人類文明新形態。

這次出版的作品中，亦收錄了習近平主席對「一國兩制」成功實踐的重要論述，包括習主席兩年前在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上的重要講話。

李家超強調，特區政府會繼續推動香港積極融入國家發展大局，對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等重要戰略，同時增強香港的國際聯繫，發揮國際化優勢，把握國家國際雙機遇，同時搭上國家發展快車。

他又指，特區政府全力推動愛國主義教育，弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀。我們會善用優秀作品和各種平台為載體，推動香港市民更深入了解國家發展，增強國家意識，為中華民族偉大復興貢獻力量。

特區政府政務司司長陳國基，中央政府駐港聯絡辦負責人，香港愛國愛港機構、政團社團代表和出版界代表出席新書發布會暨出版座談會。香港友好協進會、香港中國企業協會、香港教育工作者聯會等有關負責人在新書發布會上接受贈書。



◆李家超、陳國基、盧寧寧、許正中出席新書發布會。

博士生購著作 將細研新論述

香港文匯報訊（記者 劉明）今屆香港書展上，《習近平著作選讀》（第一卷、第二卷），《習近平談治國理政》（第一卷、第二卷、第三卷、第四卷）等著作及相關學習讀物，顯著地排列在書展專門展區內，吸引讀者駐足翻閱。現場有青年津津有味地翻閱，指來到書展目的就是選購習近平主席的著作。



◆張同學
香港文匯報記者劉明 攝

在香港大學就讀博士課程的張同學昨日入場參與香港書展，她說主要目標是來選購習近平主席的著作，「這些著作很豐富，因為我讀碩士期間，就曾經參考過習主席的書籍，當時在做關於傳統文化現代化方面的研究，了解到習主席在很多的方面、社會多個方面都有著作。所以趁書展開幕，特意來看看有哪些新的論述。」

讀者林青在書展甫開始便到場細閱各類著作，她表示最感興趣了解習主席的治國理念和政策方向，「我之前上國情班的時候都學習了很多，但國情班只有幾天時間，覺得還未夠深度了解，所以特別過來書展，希望通過閱讀這些書籍加深了解。」

書展熱鬧開鑼 展商料生意與去年相若



◆市民在各攤位前打書釘。
香港文匯報記者郭木又 攝



◆現場不少家長帶同子女購買選購練習書或其他教育圖書。
香港文匯報記者郭木又 攝



◆電影《九龍城寨之圍城》的微縮模型，吸引不少人拍照及觀察。
香港文匯報記者郭木又 攝

香港文匯報訊（記者 張弦）香港書展昨日開幕，吸引不少市民一家大小到場掃貨。排頭位入場的市民昨晨5時已到場候輪，只為搶購心儀作家的限量版簽名小說。有書展參展商滿意昨日的人流量，預計今年銷售額與上年相若。

書展昨日未正式開放，已有大批市民在門口等候入場。甫到10時正式進場時間，排頭位的幾名市民一馬當先衝入各攤位搶購心儀的書籍。之後源源不斷有市民進場，在各攤位前打書釘。

九龍城寨微縮模型引人駐足

今年書展主題為影視文學。電影《九龍城寨之圍城》、《三體》均在書展推出原著小說，現場亦設有世界文化藝術廊，展示31個國家及地區的影視文學著作及展品，其中電

影《九龍城寨之圍城》的微縮模型，吸引不少入場者拍照留念及仔細觀察。單先生是九龍城寨舊居民，他表示得知有九龍城寨模型後，專程到場參觀，「模型還原度較高，不過比當年的真實環境新淨，模型令我回憶起當年的生活場景。」

家長攜子女選購課外書

不少攤位有銷售教育方面的圖書，現場不少家長帶同子女掃貨。家長萬女士昨日先與13歲的女兒選購3本英文等相關圖書，她認為售價實惠，至於會否購買練習書或其他教育圖書，則由女兒自行選購，亦會選購其他課外書本。

作為連續多屆參加香港書展的參展商，和平圖書有限公司今年經過精心準備，攜品類超過1,500種、總數達18,000餘冊的精品圖書亮相。各類圖文並茂、蘊含中華傳統文化

的童書畫冊亦會在今年書展上集體亮相，成為和平公司參加本屆書展的亮點之一。和平圖書常務副總裁穆振武介紹，今年特別推出《兒童必讀經典系列》、《小百科系列》，讓孩子們在圖文並茂的經典故事中了解傳統文化，讀懂中國故事，增強對中華文化的認同與歸屬。

商務印書館（香港）副總經理吳小燕向香港文匯報記者表示，昨日的人流量不錯，去年的銷售額按年上升一成，希望今年的銷情能追平去年紀錄，「當然期望有少許增長，有幾個百分點增長已經很好。」她表示，公司今年主力推薦《文明的心光——萬個太陽畫集》，當中內容為自閉症學生繪畫描述在他們心目中，對敦煌壁畫、三星堆文物、故宮藏品等中華文明瑰寶的感受、印象。她指出所有賣書得益均會回饋給這些自閉症學生。

內地展館以北京為主題城市 推動京港文化交流



◆展館設有體驗活動，讓市民免費體驗用雕版印刷術印字。
香港文匯報記者郭木又 攝

香港文匯報訊（記者 張弦）香港書展上的中國內地展館首度以北京為主題城市，為香港市民介紹北京文化、歷史方面的書籍。今次有12家來自北京的出版文化單位集體亮相，以「京港攜手築夢·書香共繪華章」為主題策劃舉辦系列活動，推動京港兩地文化深入交流。

北京主題城市推介活動昨日亦舉辦啟動儀式，香港特區政府文旅局副局長劉震，貿發局總裁方舜文，立法會議員霍啟剛，香港大公文匯傳媒集團副董事長、總編輯張國義等嘉賓出席。

北京京劇院國家一級演員、梅派傳人、著名京劇表演藝術家梅葆玖入室弟子鄭瀟在啟動式上表演京劇《貴妃醉酒》，獲得嘉賓和觀眾的熱烈好評。

她表示，今年是梅蘭芳誕辰130周年和梅葆玖誕辰90周年，作為梅派傳人在香港演出，感覺很有意義，希望有更多年輕人關注包括京劇在內的中國傳統文化藝術。

市民免費體驗用雕版印刷術

展館設有體驗活動，讓市民免費體驗用雕版印刷術印字，亦可以用白紙蓋印有中國特色的圖案紋飾做紀念。市民顧女士讚揚，「從未見過那麼美麗的紋飾！」她認為祖國的文化博大精深，有許多了不起的藝術文化，她對中國書畫特別感興趣，考慮在該展館購買相關書籍。

展館負責人、北京市委宣傳部出版處處長何繼祿表示，今次組織12家北京地區出版文化單位，將逾3,000冊書籍帶到香港，重點推介北京文化主題圖書，例如頗受內地讀者歡迎的《大家小書》系列，以及新推出《潮北京》，讓讀者知道北京網紅打卡點。何繼祿指出，展館還推出一些非遺文創產品，希望香港市民透過這些書籍和產品，增加對北京地域特色文化的了解、感受中華傳統文化。其間還會組織一系列交流活動，比如京港文學對話、兩地重點出版單位開展簽約合作等，促進京港兩地文化深入交流。